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Pobyt ukrajinských občanů s dočasnou ochranou a dlouhodobým 

vízem za účelem strpění pobytu udělovaným z důvodu ozbrojeného 

konfliktu na Ukrajině a jejich přístup na trh práce 

 

I. Speciální vízum 

Po zahájení ruské vojenské invaze na Ukrajinu dne 24. února 2022 začala ČR udělovat ukrajinským 

občanům, kteří na naše území začali přicházet jako váleční uprchlíci z Ukrajiny, a ukrajinským občanům 

již pobývajícím v ČR za základě neprodloužitelného pobytového oprávnění nebo bezvízového pobytu 

tzv. speciální víza (víza k pobytu nad 90 dnů za účelem strpění pobytu za území). Víza byla udělována  

i občanům jiných třetích států, pokud byli blízkými rodinnými příslušníky občanů Ukrajiny a spolu s nimi 

prchali z Ukrajiny. Ke dni 21. března 2022 nabyl účinnosti tzv. Lex Ukrajina a došlo ke spuštění institutu 

dočasné ochrany. Všechna speciální víza platná k tomuto dni se ze zákona začala automaticky 

považovat za víza za účelem dočasné ochrany. Držitelé víz získali automaticky i volný přístup na trh 

práce ČR.  

Víza nesla rozlišovací kód D/VS/U a byla vyznačována formou vízových štítků do cestovních dokladů, 

pokud jimi cizinci disponovali, nebo na zadní stranu hraniční průvodky (papírový doklad malého 

formátu), která byla vydána odborem azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra nebo policií, 

pokud cizinci cestovním dokladem nedisponovali. Pokud na vízovém štítku nebo v hraniční průvodce 

nebyla uvedena fotografie cizince, byla v příslušné rubrice uvedena informace „platné bez fotografie / 

valid without photo“. 
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S ohledem na místní podmínky byla víza v řadě případů vyznačována i formou razítka červené barvy, 

do kterého se vpisovaly údaje o době platnosti. 
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II. Dočasná ochrana  

Ode dne 22. března 2022 vydává odbor azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra a policie víza za 

účelem dočasné ochrany. (Z hlediska zákona o pobytu cizinců se opět jedná o víza k pobytu nad 90 dnů 

za účelem strpění pobytu za území). Vízum se do 31. prosince 2022 udělovalo s maximální dobou 

platnosti do 31. března 2023. Od 1. ledna 2023 se uděluje s platností do 31. března 2024. 

Držitel víza má volný přístup na trh práce a považuje se pro účely zaměstnávání za cizince s trvalým 

pobytem v ČR.  

V závislosti na tom, jaké osobě s nárokem na dočasnou ochranu je vízum udělováno, nese některý 

z následujících kódů: 

• D/DO/667 = občan Ukrajiny 

• D/DO/668 = rodinný příslušník občana Ukrajiny – držitele dočasné ochrany 

• D/DO/669 = dočasná ochrana z důvodů hodných zřetele 

Víza jsou vyznačována formou vízových štítků do cestovních dokladů, pokud jimi cizinci disponují, 

nebo na zadní stranu hraniční průvodky (papírový doklad malého formátu), pokud cestovním 

dokladem nedisponují. Pokud na vízovém štítku nebo v hraniční průvodce není uvedena fotografie 

cizince, je v příslušné rubrice uvedena informace „platné bez fotografie / valid without photo“. 
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V roce 2022 byla víza dočasné ochrany určitou dobu vyznačována rovněž formou razítka červené 

barvy, do kterého se vpisují údaje o době platnosti. 

 

 

III. Opakované udělení dočasné ochrany stejné osobě 

Pokud udělená dočasná ochrana zanikne nebo je zrušena a cizinec, který na ni má nárok, o ni znovu 

požádá, může být opětovně udělena stejné osobě. V takovém případě jsou používány kódy  

D/DO/767, D/DO/768 a D/DO/769.  

 

IV. Prodloužení dočasné ochrany  

Prodloužení dočasné ochrany se skládá ze 2 kroků: (a) internetové registrace a (b) vyznačení vízového 

štítku. 

a) Internetová registrace 

Osoby, kterým byla dočasná ochrana udělena v roce 2022, si mohou dočasnou ochranu prodloužit 

prostřednictvím internetové registrace, kterou musí provést do 31. března 2023. Registrací se dočasná 

ochrana prodlužuje do 30. září 2023. Součástí registrace je i rezervace termínu návštěvy pracoviště 

odboru azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra k vyznačení nového vízového štítku. Po 

provedení registrace bude cizinci na jeho registrační e-mailovou adresu zaslána potvrzovací zpráva. 

Zaregistrovaný uživatel si může rovněž vygenerovat potvrzení o provedení elektronické registrace  

k prodloužení dočasné ochrany ve formátu PDF, např. pro potřeby prokazování prodloužení dočasné 

ochrany zaměstnavatelům. 
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Prodloužení dočasné ochrany do 30. 9. 2023 lze rovněž ověřit na internetovém portálu pro cizince na 

základě uvedení jednacího čísla přiděleného při registraci (v potvrzovacím e-mailu i v generovaném 

potvrzení o provedení elektronické rezervace) a data narození cizince. (Číslo jednací ve tvaru 

XXXXXXX/DO-2023 je třeba zadávat v sedmimístném formátu před lomítkem, tedy dle potřeby přidat 

na začátek nuly).  

https://prod.frs.gov.cz/overeni-potvrzeni/ 

 

 

 

 

b) Vyznačení vízového štítku 

Do 30. září 2023 se zaregistrovaný cizinec v rezervovaném termínu dostaví na pracoviště Ministerstva 

vnitra k vyznačení vízového štítku. Tím mu bude dočasná ochrana prodloužena až do 31. března 2024. 

Štítky budou nést kódy D/DO/867, D/DO/868 a D/DO/869. Víza se budou vyznačovat do cestovních 

dokladů, pokud jimi cizinci disponují, nebo na zadní stranu hraniční průvodky. 



8 
 

 

 



9 
 

 

 

V. Strpění pobytu na území 

Ukrajinským občanům, kteří nesplňují podmínky pro udělení dočasné ochrany, ale válečná situace na 

Ukrajině jim brání ve vycestování z území ČR jakožto překážka nezávislá na jejich vůli (a současně 

nemají dlouhodobé pobytové oprávnění v žádné jiné bezpečné zemi), může být uděleno vízum  

k pobytu nad 90 dnů za účelem strpění pobytu na území České republiky (které neopravňuje k pobytu 

za účelem dočasné ochrany). Do 31. prosince 2022 byla víza udělována s platností do 31. března 2023, 

od 1. ledna 2023 jsou udělována s platností do 31. března 2024 (tedy se stejnou platností jako dočasná 

ochrana). 

Víza jsou vyznačována formou vízových štítků. Víza udělená do 31. prosince 2022 nesou kód D/VS/91. 
Lze se setkat i s kódem D/VC/91. Víza udělovaná od 1. ledna 2023 nesou kód D/SD/91.  
 
Novela tzv. Lex Ukrajina účinná k 23. lednu 2023 prodloužila přímo ze zákona strpění pobytu všem 
osobám, kterým bylo vízum uděleno do 31. prosince 2022 v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na 
Ukrajině, a to až do 31. března 2024. (Na rozdíl od dočasné ochrany není nutno provádět internetovou 
registraci ani přeznačování vízového štítku). Tato novela rovněž zavedla výjimku, na jímž základě 
platnost tohoto víza nezaniká opuštěním území ČR, ale jeho držitel má právo vícenásobného vstupu 
na území ČR. V případě, že si cizinec s prodlouženým strpěním požádá o vylepení nového štítku, nese 
kód D/SD/91 v a rubrice „počet vstupů“ je uveden údaj „MULT“ (= multiple – vícenásobný).  
  
Držitel víza k pobytu nad 90 dnů za účelem strpění pobytu na území může být zaměstnán pouze na 
základě povolení k zaměstnání vydaného Úřadem práce ČR bez ohledu na situaci na trhu práce. 
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TABULKA KÓDŮ 

DOČASNÁ OCHRANA – VOLNÝ PŘÍSTUP NA TRH PRÁCE 

D/VS/U = tzv. speciální vízum, které se vydávalo od 24. února do 21. března 2022 a následně se stalo 
dočasnou ochranou  

D/DO/667, 668, 669 = nově udělená dočasná ochrana  

D/DO/767, 768, 769 = dočasná ochrana opětovně udělená stejné osobě 

D/DO/867, 868, 869 = prodloužená dočasná ochrana   
 
STRPĚNÍ POBYTU – VÝKON PRÁCE POUZE S POVOLENÍM K ZAMĚSTNÁNÍ 

D/VS/91 (eventuálně D/VC/91) s platností do 31. 3. 2023 = strpění pobytu udělované v souvislosti  
s konfliktem na Ukrajině do 31. prosince 2022  

D/SD/91 = strpění pobytu udělované v souvislosti s konfliktem na Ukrajině od 1. ledna 2023 nebo při 
přeznačování víz osobám, u kterých došlo k 23. lednu 2023 k prodloužení strpění pobytu ze zákona do 
31. března 2024.             

 

 

 


